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Kleine Anfrage zur kurzfristigen schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 2 GO LT  

Abgeordnete Eva Viehoff, Meta Janssen-Kucz und Julia Hamburg (GRÜNE) 

Sanierungsbedarfe an der MHH - welche Gebäude sind noch nutzbar? 

Anfrage der Abgeordneten Eva Viehoff, Meta Janssen-Kucz und Julia Hamburg (GRÜNE) an die 
Landesregierung, eingegangen am 16.07.2021 

Wissenschaftsminister Björn Thümler (CDU) sieht das Milliardenprojekt Neubau und Sanierung der 
Medizinische Hochschule Hannover (MHH) aktuell im Zeitplan1. Dabei sollen bis zum Jahr 2030 auf 
einem 16 Hektar großen Baufeld in der Nähe des bisherigen Campus moderne Klinikgebäude ent-
stehen. 

Derweil geht der Betrieb in der bestehenden Bausubstanz weiter. Immer wieder müssen Gebäude 
und damit dringend benötigte Büroflächen ganz oder teilweise geräumt werden, bis, sofern möglich, 
eine notdürftige Instandsetzung erfolgt ist. So musste das Gebäude K27 aus Brandschutzgründen 
geräumt werden. Im Gebäude J5 befinden sich die Hörsäle in einem renovierungsbedürftigen Zu-
stand, und im Gebäude J6 hat ein Wassereinbruch Räume und Geräte unbenutzbar gemacht, 
wodurch ein Millionenschaden entstand2. 

1. Welche Gebäude bzw. Gebäudeteile der MHH sind aktuell ganz oder teilweise gesperrt (bitte 
inklusive Nennung der Gründe und des Zeitraums seit Eintritt der Sperrung bzw. der einge-
schränkten Nutzbarkeit)? 

2. Für welche Gebäude bzw. Gebäudeteile der MHH gibt es aktuell angemeldeten Sanierungsbe-
darf, und wie ist der Stand der jeweiligen Planung bzw. Sanierung?  

3. Welche zusätzlichen Mittel stellt die Landesregierung der MHH in Aussicht, um den laufenden 
Lehr- und Gesundheitsbetrieb nicht zu gefährden?  

1 Siehe Zeit Online, abgerufen am 1. Juli 20221: https://www.zeit.de/news/2021-04/22/milliardenprojekt-neu-
bau-der-mhh-im-zeitplan

2 Siehe HAZ Online, abgerufen am 1. Juli 2021: https://www.haz.de/Hannover/Aus-der-Stadt/Brandschutzma-
engel-an-der-MHH-in-Hannover-90-Mitarbeiter-haben-jetzt-kein-Buero-mehr

(V
erteilt am 19.07.2021) 
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